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Nyheter från Farmaciförbundet

Avtalsrörelsen i full gång!
 

Den 29 mars lämnade Farmaciförbundet nedanstående yrkanden 
till Almega Bransch Apotek och lönerörelsen 2010 är i full gång.

-Vår utgångspunkt är att medlemmarna ska få en reallöneökning. 
Kompetens ska löna sig. Det här är ansvarsfulla krav som vi vet att 
det finns utrymme för. Apoteket AB visade på rekordsiffror förra 
året. Nu är den svenska apoteksmarknaden i ett expansivt skede och 
en rad företag satsar på att öppna apotek. Det tolkar vi som att de 
räknar med att det finns goda vinstmöjligheter, säger förhandlings-
chef Tero Huhta.

Arbetsgivarna å in sida har krävt sifferlösa avtal utan några garan-
tier för löneökning. Vår motpart Almega har särkilt utmärkt sig när 
det gäller att driva sina ståndpunkter inför avtalsrörelsen som kort 
kan kokas ner till att de driver ingenting till alla, men kanske lite till 
någon, om företaget har råd.

3, 3 miljoner löntagare skulle ha avtal i år, de flesta före 30 april. De 
flesta avvaktade industrin som skulle sätta märket. Vi kan konstatera 
att delar av industrin träffade ett avtal på 2,6% under en 18 månaders 
period, redan den 20 mars. Den 26 mars träffades flera avtal inom 
industrin, bland annat mellan det största fackförbundet inom indu-
strin (IF Metall). Avtalet ger lönehöjningar på 3,2 procent under en 
22-månadersperiod och kommer i förlängningen att påverka lönerna 
för uppemot tre miljoner svenskar. Det bör påpekas att lönepåslagen 
är små i början av avtalsperioden och  den större andelen pytsas ut i 
slutet av avtalseperioden med en mindre del under 2010, och resten 
senare vilket skapar sämre förutsättningar för oss.

Varje anställd har en så kallad individgaranti så att lönen ska ha 
ökat med minst 392 kronor till den 1 augusti 2011.

Tidigare har en arbetsgivare fritt kunnat kringgå lagen om anställ-
ningsskydd och ta in bemanningsföretag trots att det funnits upp-
sagda med företrädesrätt inom IF Metall. Nu införs begränsningar. 

-Avtalet innebär alltså att våra medlemmar får löneökningar trots 
arbetsgivarnas nollbud och dessutom får de förstärkt företrädesrätt. 
Detta är en stor facklig framgång, säger IF Metalls förbundsordför-
ande Stefan Löfven. Källa:  www.ifmetall.se 

Avtal tecknat med 
Svensk Handel 

 
Den 3 mars tecknade Farmaciförbundet 
kollektivtal med Svensk handel. Avta-
let gäller för samtliga medlemsgrupper 
som arbetar med apoteksverksamhet 
i företag som är anslutna till Svensk 
Handel. Farmaciförbundet är i och med 
detta avtal det enda fackförbund som 
tecknar avtal för samtliga anställda 
inom handelns apoteksverksamhet 

- Vi är nöjda att vi fått till stånd 
ett avtal. 
Vi kan 
nu driva 
avtals- och 
lönefrågor 
även med 
företagen 
inom 
Svensk 
Handel. 
Möjlig-
heten 
öppnas 
även att 
bevaka 
kompetensfrågorna i handeln och 
fortsätta driva vår ståndpunkt: att 
läkemedel inte är vilken vara som 
helst, säger Farmaciförbundets för-
handlingschef Tero Huhta.

Avtalet löper från 1 mars 2010 till 
sista april 2011 och är likalydande med 
det avtal vi har med Almega.

Det avtal som tecknades den 3 
mars med Svensk Handel gäller och vi 
ska komma överens om löneavtal och 
löneprocess för de som anställs fr o m 
1 maj.

Har du frågor om det nya avtalet så kon-
takta förhandlingschef Tero Huhta tfn 
08-30 11 53, epost th@farmaciforbundet.se

• 1- årigt avtal.
• Lägst 2,6 %.
• 430 kronor individgaranti.
• Partsgemensam lönestatistik.
• Större inflytande över lönen lokalt.
• Trygghet även för visstidsanställda.
• Kompetens ska löna sig.
• Lägstlön fyllda 18år 16 800, efter 2 år 18 000 kronor.
• Tydligare löneprocess. 

Tero Huhta, förhandlingschef.

mailto:th@farmaciforbundet.se
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Nu har alla medlemmar en 
ny avdelning. 

 

Läs mer på hemsidan om vilka dina 
representanter är!

Många har börjat arbeta  hos nya 
företag och då ingår man i den all-
männa avdelningen där förbundssty-
relsen har ett formellt ansvar men varje 
företag utgör en sektion. Så fort vi är 
25 medlemmar inom ett företag så får 
man starta en avdelning.  

Avdelningarna håller nu på att 
bygga upp den fackliga verksamheten 
och träffa ledningarna för att få klart 
med samverkan, villkor fackligaförto-
rendevalda, kompetensutveckling och 
företagsvisa förmåner som friskvård, 
företagshälsovård och inte minst kom-
petensutveckling för att hålla sig ajour 
i yrket. Efter hand kommer man kunna 
bilda klubbar inom respektive avdel-
ningen och instruktioner om detta 
kommer vi att informera om i särskild 
ordning. Så håll koll på hemsidan.

Stora jobbdagen  
 

TCO arrangerar en konferens med fokus 
på en modern arbetslinje. 

Följ konferensen direkt på webben, 
på http://live.tco.se/

Förbundsmötet 
 

Den  5– 6maj 2010 håller Farmaciförbundet förbundsmöte. Då fattas 
beslut om vilka frågor Farmaciförbundet ska arbeta med under det 
närmaste året och förbundsstyrelsen redovisar vad som har gjorts 
och är tänkt att göras. Förbundsmötet är Farmaciförbundets högsta 
beslutande organ. Till förbundsmötet kommer förtroendevalda 
från hela landet och från olika bolag i farmacibranschen. Passa på 
att motionera till förbundsmötet! Se nedan. 

Motionera för framtiden!
 

Alla medlemmar har rätt att motionera direkt till Farmaciförbundet.
Vill du att Farmaciförbundet ska arbeta med en fråga du känner 

varmt för? Eller vill du att förbundet ska arbeta fram en viss med-
lemsförmån? 
Läs mer om hur du motionerar på www.farmaciforbundet.se

Rekrytera mera -så vi blir flera
 

Det är nu det gäller! Rekrytera dina arbetskamrater så att vi tillsam-
mans står enade för att få så goda villkor som möjligt på den nya 
apoteksmarknaden. 
Alla ska med på tåget 
och Farmaciförbundet 
är det enda facket inom 
branschen där alla får 
vara med oavsett yrke, 
utbildning eller ställ-
ning. Det gör oss till 
en seriös part i förhål-
lande till de nya arbets-
givarna.  Ju fler vi blir 
desto större påverkans-
möjligheter har vi.  Allt 
kan vi inte påverka på 
en gång men mycket 
och på längre sikt. De 
flesta som inte är med 
hos oss har aldrig blivit 
tillfrågade. Så våga 
fråga nu. Vi arbetar 
för rättvisa och schysta 
villkor och står renod-
lat på arbetstagarnas sida. 

Det finns viktiga frågor som bemanning, stress och inte minst 
kompetensutveckling och rättvisa löner som alla har gemensamma 
intressen att driva vår väg. Kom loss och börja värva nu! Beställ 
broschyren på www.farmaciforbundet.se/om oss/trycksaker 

Ju fler du rekryterar desto större chanser har du att vinna vår 
rekryteringstävling, där fina priser väntar!

Förbundets nya avdelningar är:
Avdelning Kronans droghandel
Allmänna avdelningen, sektion Apoteks-
gruppen
Avdelning Vårdapoteket 
Avdelning Apoteket Farmaci AB
Avdelning Apoteket AB
Avdelning Apotek Hjärtat
Avdelning Medstop
Samt avdelning APL, som är oförändrad 
från den gamla organisationen

http://www.farmaciforbundet.se/
http://live.tco.se/
http://www.farmaciforbundet.se/omoss_trycksaker.asp
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Mycket att läsa  
på www.dagensapotek.se 

 
Du har väl inte missat ovanstående sida 
där du kan läsa om bland annat debatt- 
och redaktörsinlägg med koppling 
till apoteks- och läkemedelsområdet, 
expertsvar om den nya apoteksmarkna-
den och läkemedelsfrågor. Intressanta 
och underhållande inlägg från bloggare 
samt platsannonser för alla yrkesgrup-
per inom apoteksområdet.

Du kan också prenumerera på 
Dagens Medicins och Dagens Apo-
teks nyhetsbrev och få de nyheter som 
intresserar dig bekvämt i din e-post. De 
specialiserade nyhetsbreven utkommer 
varje eller varannan vecka, de medicin-
ska nyhetsbreven kommer en gång i 
månaden. http://www.dagensmedicin.se/
nyheter/nyhetsbrev/ 

Får du som apotekare, receptarie eller 
apotekstekniker inte tidningen Dagens 
Apotek som behandlar de senaste nyhe-
terna om apotek, läkemedel och hälso-
ekonomi? Ta då kontakt med ann-margret.
jensen@dagensmedicin.se 

51 år kvar till jämställt 
uttag av föräldraförsäk-
ringen 

 
Andelen pappor som tagit ut föräld-
rapenning har stagnerat de senaste tre 
åren. Knappt 44 procent av alla som var 
inskrivna som föräldralediga i Sverige 
2007-2009 var pappor. Papporna tar ut 
drygt 22 procent av föräldradagarna, 
en ökning med knappt en procenten-
het från år 2008. Det visar TCOs pap-
paindex som 2009 blev 39,0 mot 37,8 
för 2008. Med den takt index ökar, 1,2 
enheter per år, kommer det att ta 51 år 
innan föräldrarna delar lika på föräld-
raledigheten. Källa www.tco.se

Förhandlingar om framtida pensioner 
 

Farmaciförbundet arbetar aktivt för att bevaka medlemmarnas 
pensioner och pensionsvillkor, bland anFarmaciförbundet arbetar 
aktivt för att bevaka medlemmarnas pensioner och pensionsvill-
kor, bland annat i styrelsen för försäkringsföreningen Optimalia. 

Vår uppfattning är att nu när våra medlemmar är splittrade på 
flera olika arbetsgivare så bör Optimalia tas över av en ny före-
tagsoberoende aktör. Ett viktigt mål för oss är att försöka få så 
goda villkor som möjligt både när det gäller försäkringsformer 
och framtida förvaltning av försäkringskapitalet. Vi har invente-
rat möjliga lösningar och står nu bakom avsiktsförklaringen om 
att sluta eventuellt avtal med Svensk Handels pensionskassa, för-
säkringsförening. Frågor kommer inte kunna besvaras förrän ett 
avtalsförslag finns och vi återkommer så snart vi har ett sådant.

Franchiseapotek inom Apoteket AB 
 

Apoteket AB inleder nu en satsning på franchising. I en första fas 
ska 50 apotek över hela landet drivas av franchisetagare. Det första 
franchiseapoteket planeras öppna redan i sommar och rekryte-
ringen av blivande företagare har nu inletts. 

Farmaciförbundet reserverade sig mot beslutet som togs för 
länge sedan. När frågan aktualiserades igen så meddelade Farma-
ciförbundets representanter vid bolagsstyrelsen att reservationen 
står fast. Bakgrunden är att Farmaciförbundet noggrant följde det 
försök som gjordes innan beslutet togs. 

Förbundsordförande Carina Janssons uppföljning och utvärde-
ring av medlemmarnas upplevelse visade att pressen och stressen 
ökade kraftfullt, att kompetensutvecklingen blev eftersatt och att 
ökad otrygghet och bristande delaktighet blev verklighet ju längre 
försöket fortskred. 
Läs mer på www.farmaciforbundet.se

Apoteksteknikerutbildning – Ny start
 

Den 22 mars träffade Farmaciförbundet majoriteten av de nya aktö-
rerna inom apoteksbranschen för att få synpunkter på vårt förslag 
om en nationell kursplan för apotekstekniker á 2 år inom ramen för 
Yrkeshögskolan. Diskussionerna kom igång ordentligt.  De flesta 
höll med om att utbildningen bör vara nationell, så att alla utbild-
ningsanordnare har en och samma kursplan att följa.  När det gäller 
hur lång utbildningen ska vara ansåg många att 1,5 år skulle räcka, 
samtidigt som merparten ansåg att kunskaper om recepthantering 
borde ingå i utbildningen på ett eller annat sätt. Recepthantering 
ingick på ett fullgott sätt för de apotekstekniker som har utbildning 
före 1984. Därefter har det ingått i vissa utbildningar, men inte på 
ett sätt som gör kompetensen tillräckligt tydlig för att alla ska få 
vara behjälpliga inom recepthanteringen. Istället har det varit upp 
till chefen att avgöra om de har tillräcklig kompetens eller inte för 
att arbeta med recept.  För att recepthanteringen återigen ska ingå i 
utbildningen står vi fast vid att utbildningen bör vara 2-årig.

http://www.farmaciforbundet.se/
mailto:ann-margret.jensen@dagensmedicin.se
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Vem är din arbetsgivare och har vi 
din rätta e-post?

 
Vi vill uppmana dig som har bytt arbetsgivare, och ännu inte 
meddelat förbundet, att göra det. Ange namnet på din arbetsplats, 
företaget, adress, telefonnummer och e-post till pia.frisk@farma-
ciforbundet.se Har du fått ny lön är vi tacksamma om du medde-
lar oss även det. Viktigt är att vi har rätt uppgifter om dig. Är du 
osäker, så ta det säkra före det osäkra och kontakta oss. Inom kort 
när vår nya webb är klar kommer du även att behöva en giltig 
e-postadress för att logga in på din sida. Låt oss hålla kontakten 
även fortsättningsvis!

Ny Semesterlag 
 

Den 1 april träder en helt ny semesterlag i kraft. Syftet har varit att 
förenkla dagens regler, som har upplevts som krångliga. 

Det är framförallt två nya regler som berör Farmaciförbundets 
medlemmar. 

• Rätt till semester för den med kort anställning
• Den andra regeln gäller hur deltidsjukskrivna kommer tjäna 

in semesterlön under ett år
Läs mer om den nya lagen på www.farmaciforbundet.se
Den här regelförändringen innebär en stor försämring för Far-

maciförbundets medlemmar som är sjukskrivna på deltid. Tidi-
gare har det inte funnits någon gräns för hur länge den som är 
deltidsjukskriven kan tjäna in semesterlön. 

Hallå där! Arbetar du på Årets 
Arbetsplats? 

 
Det börjar bli dags att utse 
Årets Arbetsplats 2009. 
Mycket händer just nu ute 
på apoteken och kanske 
hinner du inte reflektera 
över hur det fackliga kli-
matet är, hur bra din arbets-
plats och dina kollegor är? Eller? Trots all stress undrar vi om det 
finns någon arbetsplats som är värd att nomineras? Var finns de 
goda exemplen? Fint pris väntar dig och din arbetsplats!
OBS! Senast den 15 april ska nomineringen vara inne! Frågor? 
Kontakta Tora Börrefors tb@farmaciforbundet.se 08-34 09 76 

Fjällstugor att hyra!
 
Förbundets fjällstugor i Ljusnedal är lediga:
vecka 18 5-bäddsstugan
vecka 19 båda stugorna
vecka 20 båda stugorna
vecka 21 båda stugorna
vecka 22 båda stugorna

För bokning kontakta Carita Nurk på tele-
fon 08-30 93 59

Sommar i skärgården?
 

Som medlem i Farmaciförbundet 
erbjuds du att boka fyra dygn på Djurö-
näset hotell och betala för tre. Djurö-
näset ligger i en del av Stockholms 
vackraste skärgård, mellan Sandhamn 
och Möja, ändå bara 45 minuter från 
Stockholms city med bil eller buss. Här 
njuter du av den förtrollandenaturen, 
tillsammans med familj och vänner. 
Förutom att paddla, ro och simma kan 
du också spela boule, strandvolley, 
tennis, cykla eller bara ströva omkring 
och ta ett bad från en klippa eller sand-
strand. Fyra dygns logi i tvåbäddsrum, 
inkl frukost 1.785:-/person (KOD PTK)
För mer information kontakta 
peter.de.meijere@djuronaset.com, telefon 
08-571 499 20, www.djuronaset.com

Apotek Hjärtat/City Gross
 

Apotek Hjärtat kommer att öppna full-
skaliga apotek i anslutning till landets 
City Gross-butiker.  De första etable-
ringarna blir i Växjö och Norrköping 
med start före sommaren och målet är 
att apotek ska finnas i anslutning till de 
flesta av landets 27 City Gross.

Skicka din nominering till oss.

Årets arbetsplats, Farmaciförbundet 
Västmannagatan 66, 113 25 Stockholm

farmaciforbundet@farmaciforbundet.se 

fax 08-34 21 47

 
Om nyhetsbrevet 
Nyhetsbrevet ges ut av Farmaciförbundets kansli och distribueras till  
medlemmar och nyhetsprenumeranter vid varje månadsskifte.  
Nyhetsbrevet finns även på www.farmaciforbundet.se  
Redaktör är Tora Börrefors 08-34 09 76,  tb@farmaciforbundet.se  
Tips till Nyhetsbrevet samt Ris och Ros är alltid välkommet.

mailto:peter.de.meijere@djuronaset.com
http://www.djuronaset.com
mailto:farmaciforbundet@farmaciforbundet.se
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